
A személygépko
sik és a kerékpárok is gumiabron
s segítségével támaszkodnak a földön. Mivel a gumiabron
s úttal

érintkez® része jó közelítéssel síknak tekinthet® (nem kell görbületi nyomást �gyelembe venni) és egyensúlyban van,

így a benne uralkodó nyomás értékét úgy is kiszámíthatjuk, hogy elosztjuk a kerekeken eloszló súlyt a támaszkodó

felszín nagyságával. Egy átlagos személygépko
si tömege utassal együtt kb. m
gk

= 1200 kg. Egy kerékpáros kerékpárral

együtt kb. m
k

= 70 kg.

A felületek nagyságát be
sülhetjük is, de érdemes egy tiszta papírra rányomni a kerékpárt, illetve emel®vel ráengedni

a személygépko
sit.

Így személygépko
si esetén kb. A
gk

= 14 
m × 12 
m, kerékpárnál kb. A
k

= 6 
m × 2,5 
m a támaszkodó felület,

közepesen felfújt gumiabron
sok esetén.

Ekkor a nyomások értékei:
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≈ 1,8 · 105 Pa p
k

≈ 2,3 · 105 Pa.

Tehát általában a kerékpár abron
sában nagyobb a légnyomás, bár az egyes nyomásértékek nagyon függnek a

gumiabron
s min®ségét®l (radiál�diagonál) és a �felfújtság� mértékét®l.

Személygépko
sik esetén a légnyomás általában 1,5− 2,2 · 105 Pa között van. Ilyen nagy légnyomás értéket kerék-

pároknál az egészen keskeny, versenyz®k által használt gumikban mérhetünk.

Megjegyzések: Az, hogy a személygépko
si és a kerékpárpumpa kb. ugyanakkora er®vel m¶ködtethet®, de a gépko-


sipumpa átmér®je, és így dugattyúfelszíne jóval nagyobb, szintén arra utal, hogy a kerékpárok töml®jében nagyobb

a nyomás.
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Mivel pV = NkT , de a molekulák száma nem azonos a két különböz® töml® esetén, így ez a gondolatmenet

természetesen hibás.
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